

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Videkre, postán küldve

Negyedévre . . . 3 k. 60 fl.
Félévre 7 k. — fl.

Egy szim ára 2 flt.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden naphétfő és ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és kiadóiroda:

Budai-nagy-úton 161 szm.

(Juhász-ház).

hava a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó 3 szavú feljegyzés intézkedések.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Egy szim 2 flt.** | Lapfoglalós és Nyomda-Részvénnytársaság.

A kivassalt nyomor.

Vannak öngyilkosok, akiket nem tudok sajnálni, akik, hogy ha a döntő, szomorú perc előtt a revolver agyát szorongatva bucsuznának tőlem, köny nélkül, szomorú kézfogással engedém őket a megsemmisítésbe hanyatló utjukra. Azok az öngyilkosok, akik körül már amugy is teljesen összeomlott az élet, emberfölötti erők: halál, betegség és egyéb más szerencsétlenségek szétromboltak mindent, amiért értékes lett volna nekik a jövő.

Ezeknek az öngyilkosoknak legfeljebb a sorsukat lehet sajnálni, magát az öngyilkosságukat nem, mert a lelke mélyen az ember érteni tudja őket; van élet, amelyik minden öröm gyújtó ellobbanása után olyan értéktelen, mint egy üres gyufakatalyva, magam is eldobnám, ezerm tetít, hogy szegény szenvedő megtört és összeroppan embertársam sem tehetett egyebet.

Vannak azonban olyan öngyilkosságok, amelyek lázítják és felforralják az ember vért; ime példaképen egy: Tegnap fölébott magát a börgarnituras, parkettes hivatalos szobájában egy előkelő miniszteri tisztviselő. Fiatal, erős, egészséges ember, már is ugynevezett karrier volt a háta mögött és karrier volt előtte is. Csaldái életében boldog volt, lazasan akarta, követelte volna magának a boldogságot, meghatódott levelekben bucsuzott el azoktól, akik szerették, akiket szeretett, de verőfényes élet delelő órájában hánlia kellett, nem volt más mentése, mint a pisztoly fekete öble.

Miért?

Mindnyájunk szegylene leírni az okot: pénzért tette, piszkos, aljas pénzért, ami hiányzott neki, amit nem bírt megkeresni, ami nélkül folytonos hájsza, lemondás, önmagát megalázó kunyorálás volt az élete, Mindene, ami igazi boldogságot ad, egészség, fiatal-ság, ambíció, szerelm, családi élet rendben volt, csak éppen azzal a kutya pénzhal volt baj, néha öt forinttal, néha tíz forinttal, máskor meg száz forinttal.

— Most nincs, kedves barátom, majd a jövő eszéjen?

— Hiszen az egész tíz forint, nagyságos ur!

— Sajnálom, legközelebb! Lakberes honap!

— Hát az hiszi, nagyságos ur, hogy a mézszáros nem fizet lakbért?!

— És így tovább, rettenetes, sok sűrű túszúrás, vastagbőr ember nevet rajta, a tühégye nem ér elevenig, ér-

zéken embernek azonban folytonos lelki tortúra és kinszenvedés, amitől nincs sem éjjel, sem nappal, sem — pihenés.

Ennek a miniszteri tisztviselőnek ezért kellett meghalnia, az életében már nem volt sem nyugalom, sem becsület, a halálával újra megszerezhete mindezt; az élete biztosítva volt öngyilkosság esetére is, a biztosítási összeg elegendő volt arra, hogy kifizesse vele a család minden adósságát, az özvegynek életfogytiglan jár a nyugdíj, ha módot nem is ad, nyugti némi egzisztenciát.

Tulságosan csábító alkalom egy revolvergolyóval tenni pontot minden végére; elkecseregett, a gyonhajsolt embernek szomorú alkalom vévelet fizetni mindenkinek, akiket valami megillet, mindenkinek, akik már gyanakodó ellenséges szemmel kísérték.

Általánosítani nem mindig igazságos dolog, most azonban általánosítsunk, mert joggal tehetjük. Vajjon hány hivatalos bírósóban őrzik az íróasztal fölöttük a revolvert? Ez a tisztviselő, aki tipikus példája a kivassalt, a keményített gallérban járó előkelő nyomornak, már miniszteri titkár volt; hogyan élnek ugyanebben a bírósóban a segédtitkárok, fogalmazók és segédfogalmazók? Vagy ne bántunk a miniszteriumot, aki ide kerül, annak rendszerint van valami vagyona, vagy legalább jómódú családtól kapott házi segítségé, de a többi hivatalnak sok szürke tisztviselője?

Pár hét előtt, amikor divat volt a drágaság ügyével foglalkozni, tudós emberek megállapították, hogy a drágulás a közgazdasági élet fejlődésével járó természetes folyamat, melyet nem lehet visszatartani, egyetlen elszersere a jövedelmek hasonló arányú fokozása. A szabad foglalkozású pénzkeresők, mesteremberek, munkások, kereskedők ének is a tudományosan megadott engedelemmel a drágulás önmagát dagasztja. Közül azonban ott reked a fixizetetés látványának szomorú csoportja, a gyámoltalan tehetetlenek sok ezre, mit tegyenek ezekkel szemben a természetes folyamat-**tal.**

A gyászos végű miniszteri titkár már megoldotta maga számára a problémát. Így azonban csak egyes emberek problémáit lehet megoldani. A szociális problémákat nem oldja meg a revolvergolyó.

Emlekeztető. A Gazdasági Helyesület ma, szombaton tartja táncestjét az Otthon nagytérképben Ahogy a jelek mutatják, az esély egyike lesz a farsang legstílusosabb mulatságainak.

A modern városépítés.

A Katona József-Kör városunk modern fejlődése érdekében rendezett sorozatos előadások keretében felvasta: Pirovits Aladár székesfehérvári főmérnök és a Gazdasági Mérnök szerszertűje.

(Folytatás és vége.)

5

Ami a további részben már megolvó, részben pedig megvalósítandó rendelkezések illeni e tekintetben a következőket említjük le.

A vasúti pályaudvar előtti térségről mint középpontból kiindulva, magát ezt a teret nagy méreteire való tekintettel kedvező megoldásnak kell tekinteni, mely terének ez idő szerint parkinál való alakítása a tér voltaképpen megvalósításának is megfelelő. A térnek a város felőli oldalán elindulva találjuk a Katona sor, Köztemető sor néven ismert utakat, melyek a Békai-utca irányában innen majd folytatást a Széles utáéhoz. Nyerev tovább haladva a Várszert mentén jutunk a Sörház és, Mária szőlősor, Vacsior, Tabai-utca és Timár-sor irányához, ahol is már a beépített várost megkerülve visszatérünk a pályaudvar előtti parkterülethez, illetve az először említett Katona sor irányához. Az itt most felsorolt utirányok mentén a város szabályozás tervezése szerint egy kövü van terbe véve. A kövü kedvezőnek mondható elhelyezése a város fejlődésére üdvös kihatással lesz, tehát erőli is csak kedvezően lehet nyilatkozni. A város kellő közepén levő nagy teret a terbevetett szabályozás szerint még módosulna, illetően kiterjedésében még nagyobbra tételnék, oly módon, hogy az Arany János-utca és Szechenyi-ter között, valamint a Főiskola és az Aradi utca között levő telekbekeleés eltávolítottatik, úgy hogy a Szabadagóternek nagy és közel négyszög-alakúra tervezett területét csak a református bazár és templom telekterületé tenné szabálytalan alakuvá.

Magának a téralakításnak ilyen módon tervezett végrehajtása többféle szempontból jön bíralt alá. Ez a térszervezés szükséges lehet azért, hogy ily módon a főterén a Nagykörösi út mentén a forgalom folytonossága biztosítsanak, másrészt pedig azért, hogy a r. k. h. templom a Főter irányában szabadabb tétessék, végül pedig, hogy a tér úgy növekedni fog, ami a piaci érdekek szempontjából fontos.

Azonban figyelembe jön itt a református templom és bazár területé, mely az egész térnek úgy gazdaságos mint művészi irányban való kialakítását lényegesen befolyásolja. Sammi esetre sem volna célirányos ezt a telekterületet a tér növelésére fordítani. Hogy azonban a városnak az a főtere miként alakítsanak ki, hogy az előált eredmény véglegesnek legyen tekinthető, amely megoldásban aztán úgy a gazdasági, mint a forgalmi és az esztétikai követelményeknek érvényi lehessen szerezni, ez a kérdés majd a jövő feladata maradhat. Annyi bizonyos, hogy Kecskemét t. h. város központjának területéng van. Egy esomban több és nagy ter van együtt. Ki kellene alakítani a Szabadagó teret egy önálló bazárt területé, amely megoldás az esztétikai követelmények kielégítésén kívül főleg az üzleti érdekeknek kedvezne. Igaz ugyan, hogy egy fontos argumentum a Főternek

minél nagyobb kiterjedtsége mellett szól, ez pedig a városnak mint par excellence mezőgazdasági emporiumának az érdeke, mely érdek minél nagyobb piacot igényel. Ez az érvelés azonban csak a jelennek és talán a közel jövőnek szólhat. E tekintetben ugyanis az a válasz adható, hogy a térnék végleges rendezését nem kell a jelen feladatának tekinteni. Ennek a jelen feladatnak megoldása maradtat arra az időre, midőn Kecskemét t. h. városa és a modern intézmények, tárházak, vásárosarnokok, raktárak, elevátorok sikközvetítésével bonyolítja le azokat az üzleteket miket ma még a lakosság az ősi módon a piacra szorulás után hajt végre és amikor már majd a város ki alakított főtere is azt a rendeltetést fogja betölteni, melyre tulajdonképpen hivatalva van t. i., hogy ott pompás, épületekkel körülvett és az épületek földszintjén során elhelyezett üzletek körül egy dísz park létesüljön. Valamikor a budapesti Erzsébet tér az is időszerű vásárokat t. nyája volt. Az új vásártér (Tisza Kálmán tér) pedig még nem régen is nyüzsgő Zselévasár tér volt. Napjainkban pedig mindig pompás parkok díszlenek ottan.

A főteről, mint központból kiindulván, több sugárútnak létesítése is terbe van véve. A szép Rakóczi úton kívül ilyenek készül a Vásári nagy utca, továbbá az országos tanított árvaház irányában tervezett sugárút.

A már használatban levő Jókai, Nagyköri, Csongrádi-, továbbá a Mezei utca irányában tervezett, végül a Halasi úti sugárút, mind megannyi főere a város úrbírózatának, melyek a racionális irányú városfejlesztést vannak hivatva előmozdítani.

A tervezett külső közzuttal van határolva a városnak az a területe, mely a legközelebbi jövőben vár beépítésre. Azon túl pedig a távolabbi jövő céljaira szolgáló terület foglal helyet.

Végül pedig szólni kívánok a távolabbi jövőnek azokról az alkotásiáról, a melyek inkább a beépített város közvetlen környékére eső területekre tartoznak. A jól fellogott érdekek kívánják különösen a város geológiai alkotása tekintetéből, hogy befalásitási területekről bőven legyen gondoskodás, amidőn is az uralkodó szél irányok figyelembe veendőek volnának, általában pedig a jövő szabályozása parokban ne fukardokdjék és az utának bőségesen való befalásitásban kijelölendő, továbbá véglegesen azok a területek melyek ipar és gyártelepek, sertésenyésztő telepek céljaira szolgálhatnak.

Utójára szölok azokról a műszaki alkotásokról, melyek már most kell, hogy érdekeljék a város intéző körét. Nem lehet ugyanis közömbös dolog az a körül-mény, hogy az államhatóság részéről már elkészítettett Dunn-Tisza csatorna terve szerint ez a vizűt Kecskeméttel is közelről érinti, mert kombinációba van véve egy Kecskeméten keresztül vezetendő ág is. De ennek a csatornának akármelyik megoldása jut is majd érvényre, egészen bizonyos, hogy Kecskemét vízi közlekedés vonalat fog nyerni és így majd az vízi úton juthat összeköttetésbe a világgal. Hogy mit hozhat ezekkel a világgal kapcsolatos gondolatokhoz, az a város gazdasági életére, azt meghatározhat azoknak az országoknak és városoknak a gazdasági jelentőségéből, melyek éppen a vízi úttal való kapcsolat predesztinált arra, hogy a világgal konjunkturált irányítsanak.

Ekoron már Kecskemét th város országosan elismert szorgalmas népének már többé nem a szekerekre rakva és a fűpára hova kell árulni gazdasági termékeit, hanem egyenesen a hajóállomásra vihethi, ahonnan azután lehetővé válik az ártal egyfolytában és átrakódás nélkül ha kell, a tengeren át Amerikába is szállítani.

Aki hivatala lesz a város jövő képét megrajzolni, annak gondolatából ezek az eszmék ne hiányozzanak.

Elemi iskolás koromban a földrajzi

tankönyvben foglalt és Kecskemétre vonatkozó ismeretéből a következőre emlékeztem vissza: **Kecskemét homok-sivatagon épült város.** Teljesen meg vagyok győződve, hogy a jövő földrajza ez fogja majd írni a városról: Kecskemét az alföldi róma egyik legnagyobb, az országnak pedig egyik legfőbb kulturális gazdasági központja.

A tanonc- és segédmunkaállítást rendezőbizottságának elnöksége legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a kiállítás költségeihez, különösen a kitűzendő jutalmakhoz való hozzájárulás céljából megkeresi az egyházakat, egyesületeket, testületeket, nagyobb ipari vállalatokat, hogy legalább némi pénzbeli adomány nyújtásukkal szhöz akcióhoz, mely a helybeli ipar fejlődését egy hatalmas lépéssel igyekszik előbbre vinni, másrészt pedig hiú képét fogja nyújtani a mai ipar generáció képességének. Minthogy már a gyűlés alkalmával egyesek is voltak oly szívesek a kiállítás jutalmához pénzbeli hozzájárulásukat felajánlani, hathatós bizonyosság arra nézve, hogy társadalmunk rokonszenvével és támogatásával tudlakozott a kiállítás eszméje. Ez okból reméljük, hogy közönségünk vagyonosabb polgárai és iparbarátai nem fognak elzárkózni egy kis anyagi áldozattól, akkor, midőn egy nemes cél előlése mindnyájunk érdekét képezi. A kiállítás rendező bizottsága hála köszönettel fogadja és nyugtazza a legeszkélyebb adományt is, mely az iparostanonciskola igazgatójának címére küldendő.

A munkapárt alakulása.

A kecskeméti hatvanhetes érzelmi polgárok táborából ma délután megalakult Kecskeméten a munkapárt, amely ugyan még az országgyűlési képviselőválasztások előtt megszületett, de a sikertelen harc lezajlása után a mai napig nem adott magáról életjelet.

Az alakuló ülésre szép számú közönség gyűlt össze s irratkozott be stante pede az új pártkörbe.

A megalakuláseről egyébként tudósítanak a következőkben számol be: A Kolossa főle éteremben egybegyűlt közönség előtt Koritsánsky János nyitotta meg az értekezletet. Elmondta, hogy a képviselőválasztások előtt Kecskeméten is megalakult a nemzeti munkapárt s csak az idők rövidsége akadályozta meg azt hogy helyes szervezés híján a megalakult párt eszméit diadalra nem juttathatta. A választások előtt alakult végrehajtó bizottság mandátuma a választással lejárt s miután nincs vezérlőbizottság, kell, hogy a párt hívei pártkörletésitessen s annak fundamentumait erős alapokra fektessék.

Az általa összehívott értekezletnek a feladata tehát, hogy megpéltse az új pártkör vizát, hogy megválassza a tisztikart, amely alapszabályokról s megfelelő pártelviségről gondoskodik. Az előke szűtő bizottság a tisztikarra vonatkozólag is megállapodott s ajánlja a pártelneknek Dömötör Sándor közlegyűlt, a szabad elvűség egyik legkipróbáltabb, legderékabb harcosát. Miután pedig a megválasztott elnöknek egy tettező, ügyvezető társra van szükség, ügyvezető elnöknek Kátóna József gyűgyeszerést ajánlja.

Az értekezlet a kandidátákat közfelkeltással megválasztja. Dömötör Sándor emelkedik szólasra s közöni meg a pártelneknek bizalmát. Kijelenti, hogy meghajlik az értekezlet óhaja előtt, szivvel lélekkel együtt érez a pártot alakítókkal, tőle azonban nagy munkát ne várja-

nak, mert aki hetven évet epel a vállán, munkával van megleghelvé és testi fogynakozással sújtva, nem fejthet ki oly nagy tevékenységet, amilyet egy pártelneknek kell a párt kezdő éveiben kifejtenie. Örméll meg látja maga mellett Katona Józsefet ügyvezetőnek s hiszi, hogy a pártelneknek a meggyőződése s elvűzáródása olyan összetartásodósodást teremti, amely ha szükség lesz reá, a harcban is helyt tud állani.

Az előzénssel fogadott beszéd után megválasztották a lelkűknek Sikari Kovács Mihály, Beretvárs Pál és Bleier Ferencet, títároknak Molnár Antal és Dr. Papp Dezőt, pénztároknak Rapcsányi Kálmánt, ellenléternek Udvardy Kálmánt, jegyzőknek Pashy Jánost, Hantos Lászlót, Fodor Istvánt, házagnagnak Stoffa Jánost, ügyészeknek Dr. Zombory Lászlót.

Választmányi tagok lettek: Mészáros János, Csabay Gyula, Baktai Albert, Tóth István gyűgyeszerés, Dr. Kecskeméti István, Tatyai Jenő, S. Kovács Gábor, Biró István könyvelő, Grenes Bertalan, Bajcsony Károly, Graseelly Miklós, Dr. Molnár Károly, Katona Zsigmond, Koritsánsky János, Németh Ernő, Dr. Virányi Lajos, térei Tóth József, Dr. Csabay Géza, Fispán Mór, Fuchs Samu, Gyóffy Balázs, Nemere Gyula, Aszódi Zsigmond, Magyar Pál, Tóth István anyukönyv, Tóth István gazd., Tóth János, Polyak József, Nagy Lajos bankgazdát, Sándor Miklós, Sándor László, Sándor György, Koszori Lajos, Adler Imre, Csabay János, Csabay Mihály, Losonczy László, Gaszó Rezső, Dr. Kovács Andor, Szabó Márton, Szalonitay Sándor, Faragó Béla, Dr. Tassy József és Rózsa Jenő.

Az előlék Koritsánsky János azután szétesztva a taggyűjtőket, amelyen a megválasztottakon kívül 40-50 jelentkező van, bezárta a tanácskozást.

NAPI HIREK

— * Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon száma: 141. —

Naplár: 1911. év, február hó 4. szombat, Róm. kath.: Korz. Andrák pk., Protestáns: Veronika, Görög-orth.: 1911. január hó 22. Anasztáz vt., Izraelit.: 5971. év, Sebát 6. Sabb. Bo. — Naphelte 7 óra 28 perc, Napnyugta 5 óra 3 perc, Napkelte 9 óra 37 perc — Holdkelté 9 óra 52 perc, déli-élt, Holdnyugta 11 óra, éjtel. — Első negyed 4 óra 4 óra 28 perc, délitán.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétsi érzékelő jelentése szerint a következő idő várható: Enyhe, kevés csapadék

— Halálözás Sulyos csapás érte a főreáliskola nagynevű igazgatóját, lapunk kiváló főmunkatársát, Kacsóh Pongrác dr. t. Ed-s apja, **maroslyeji Kacsóh Lajos**, nyug. MÁV. felügyelő, febr. 2-án, a szaboles megyei Kotaj-pusztán, hosszú szenvedés után elhunyt. Az az általános szeretet, mely városunkban Kacsóh Pongrácot körülvele, egyetemes részvételt vált ki a gyászcsat alkalmából mindazok szívéből, akikre Kacsóh Pongrác az 6 zenéniális szellemet csak távolról is ráugározta. Még szélesebbre tárja ezt a kört azokban, akik itt Kecskemét ősi jogakadémijáról, magában az elhunyt Kacsóh Lajosban hajdani jogászársukat gyászolják. Sokan vannak még az öreg urak között, akik emlékezőnek a dalás jogászfjura, az akkori bálok híres táncosára, mai nagyamának veszedelmes leánykori udvarlójára. Mi pedig, akik Kacsóh Pongrác közvetlen közelében napnapután érezzük az 6 ragyogó lélek melegét, igaz meghatótsággal vesszük ki részünket az 6 mélységes gyászából; az

az odaadó szeretet, mellyel itt a szerkesztésig asztalok körül mi valamennyien körülvesszük, enyhítse a mély gyászt, mely most szívére borul. Oszakozunk benne mindannyian s ez a megosztott gyász enyhítse az ő szíve nagy fájdalmát.

— **Pásztor Árpád Kesekeméten.** Pásztor Árpád „Az Est” kiváló munkatársa tegnap Kesekeméten járt, hogy a Katona Kőr részére tartandó előadásra előtt megismerje Kesekemét. A kiváló hírlapíró, aki most tért haza világhírű utjáról, dr. Kacsóh Pongrác vendége volt, akivel „Az Est” február 16-iki nagy esztélyének zenei részét állapították meg. Tudvalevőleg a Pásztor által hozott orosz amerikai és japán dalokat Kacsóh fogja zongorára áttenni.

— **Előleptetés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Holosyni Ambrus és dr. Turr Lajos kesekeméti realiskola tanárokat a hetedik fizetési osztály 3. fokozatába léptette elő.

— **Közösnyilvánítás.** A Kesekeméti Központi Takarékpénztár Egyesületi Elnöksége a jó magaviseletű és előmeneteli iparostanonok jutalmazására 20 koronát volt szives adományozni, melyért hálás köszönetét nyújtánia az intézet igazgatóságára.

— **A Székely Bertalan kiállítás.** A Műcsarnok városiigeti palotájában nyílik meg holnap a legkiválóbb magyar történelmi festőknek, a nemrég elhunyt Székely Bertalannak hátramaradt műveiből rendezett emlékiállítás. Mint valami mesebeli tündérlátnak, úgy hat ez a kiállítás, amelynek a legkisebb vázlatán is ott a „gran de art” bélyege. Székely Bertalan a nagyközönség alig ismerte, mert a sok kiabáló, modern és ultra modern epigonok, akik az újítás jelszavára burkolják komoly alkotásra való képeltenségüket, már régebben háttérbe szorították és elnémították a nagytudású mestert. Csak a komoly művészet tántoríthatatlan hívei becsülték őt igazán érdeme szerint. Az emlékiállítás az elhunyt nagy mesternek ezernél jóval több műalkotását mutatja meg, szinte kábitó változatosságban. Ezeket az alkotásokat a Műcsarnok tiszta térben körültekintő gonddal és kiváló izléssel rendezték el. — A hetedik terem a színes freskókat és a hozzávaló tanulmányokat foglalja magában. Itt láthatók a kesekeméti városháza díszes közgyűlési terméit ékesítő freskók karóinai, melyek apró méreteikben is viselkedőreztetik az örök szépet és a harmóniát, azokat a kellekéseket, melyek tu lajdonképen Székely Bertalan összes alkotásainak a művészi értéket megadják. Teljes ragyogásukban és szépégükben egész pompájában ezek a freskók természetesen a kesekeméti városháza közgyűlési termének falain bontakoznak ki.

— **A Kesekeméti Kereskedőifjaj Egyesület,** mint említettük, szombaton este tartja művészi hangversenyét a Kereskedelmi Kaszinó nagytermében. Az egyes hangversenyszámok alatt a terem ajtóit zárva lesznek, miert is pontos megjelenésre kéri a rendezőség a közönséget.

— **A jégpályáról.** Most már, legalább egy kis időre, nem kell félnünk, hogy eloldna a jég — ha irunk a jégpályára. A kesekeméti szépek nagy szerepe tologott tegnap a jégen, a hosszú idő óta szunnyadó kereselőzások kedv végre tegnap kielégíthető. A késő este óráig nem is lett csendes a jégpálya, csak azután egyhamar nagyon csendessé ne váljon ismét a Széktő környéke.

— **Jótekonyság.** A Kesekeméti Le számított és Penzálotti Bank Részvény-társaság 25 koronát adományozott a Kesekeméti Jótekon Nyegylet céljaira, mely adományért hálás köszönetet mond az Elnökség.

— **Útátvétel.** A Kesekeméti-tiszaughi közutam ma adták át a közforgalomnak. Az útátvételnél, a helyvizsgálati szemlén az államépítészeti hivatal, az államvasút és a város kiküldöttékkel képviseltette magát.

— **Kossuth védjegy — osztrák árún.** Egy C. D. neű süsségi osztrák gyáros azaz az üzleti csellfogással akart élni, hogy lajk kőszítményét „Kossuth lajk” védjeggyel kívánja forgalomba hozni. A védjegybejelátromozást természetesen megtagadta a kereskedelmi miniszterum arra való hivatozásokkal, hogy a Kossuth neű annyira közismert, hogy ennek áruljelzi minőségére való feltűntetése a magyar vevőközönségre az áru magyar származására való utalás erővel hat s így a vevőközönségre az áru származása tekintetében megtéveszt. Az osztrák gyárosok ilyenfajta kísérlete nem ritka. Különböző előszeretettel alkalmazták a magyar történelmi nevekét védjeggyé gyánant, annak dacára, hogy a kereskedelmi miniszterum az ilyen kísérleteket következetesen visszautasítja.

— **Talált kép.** Nagy János közműves a Magyar és Veréb úc sarkán kedden egy Amerikaiak készült (egy kis gyermekét ábrázoló) fényképet talált. A kép igazolt tulajdonosa a talált tárgyat szerkesztőségünkben átvetheti.

— **Panasz a bérkocsisok ellen.** Sokszor előfordult már, hogy a vasúti állomáson — különösen az éjjeli órákban érkező vonatoknál — nemlehető bérkocsit kúpnul, mert a napos kocsisok ritkán jelentek meg. Így aztán sokszor megtrórták, hogy az érkező utasok gyalog kénytelenek a városba betörtökálni. A tegnap éjjel 11 órakor érkező vonatnál is megesejt, hogy egyetlen egy bérkocsit sem volt az állomáson, mért is az ott szolgáló teljesítő rendőr Tormási András 18 számú és Danics Mihály 27 számú napos bérkocsisokat feljelentette a rendőség kálánj esztályánál. A büntetésből talán máj meg tanulják, hogy ők vannak a közönségnél nem pedig az ő érettük.

— **Elűnt fiu.** A ceglédi rendőrség ártit a kesekeméti rendőrséghez, hogy Rosmár János gyermeknehérből kiadott 14 éves fiu, ki egy évig szabótanone volt Nagykőrösn, Ceglédre, Bán Lászlótól január 25-iken eltávozott és azóta nyoma veszett. Az elűnt fiu vézna, fejletlen termetű, kerek arcú, rövid szőke haju, kék szemű, különös ismertető jele: menés közben mindkét oldalra felűnően deccogó járása van. A ceglédi rendőrség körzi Rosmár Jánost, a körözésre a kesekeméti rendőrséget is megkereste a ceglédi rendőrség.

— **Sobeshajtás.** Sándor György cigányvárosi lakos tegnap délelőtt valamelyik kis korcsmában felűntöt a garatra. Ilyen állapotban aztán egy lovas kocsijával úrti iramban vágatott végig a Nagyhalasi utcán. A nagy gyorsaság azonban hamarosan véget ért, mert a kocsit egyik kereke kiesett. Radaudna aztán Sándor Györgyöt a rendőr kihágszál fel is jelentette.

— **Megkesélt fiatalember.** Herceg József hangszerekészítő több barátjának kíséretében jött el tegnap Urban táncoklajshál. Útközben ifj Herceg József özgyszemlázokozott Asztalos Józseffel, aki igazának nagyobb érvényesítésére bicskát rántott és azt Herceg József háttába dőlte. Herceg József a sérülés következtében 8 napos belül gyógyuló sérülést szenvedett. A rendőség bünyügyi osztálya Asztalosnak szemben megútdított az eljárást.

— **Magyar Figyelő.** Tisza István és Herceg Ferenc folyóiratának harmadik száma a magyar kultúra több, nagyon érdekes kérdésével foglalkozik. Kenédi Géza azt vizsgálja, hogy a sajátban milyen irányban uralkodik az üzleti érdekek mennyiben beszélhetünk ma a saját munkáseinak szólászsabadságáról. Lukács

György áttekintést ad a tudóvezér ellen való küzdelemről. Tisza István görj Szinyei Merse Pal legújabb művészi sikere alkalmából kifejti, mily értelemben tartja a mestert a magyar művészet ifjabb művelői vezérének. A magyar multva vissza Bayer József ekké: elénk tárja annak a képtét, hogy a magyar szépűvészetek I. Ferenc korában hogyan kezdtek kultúréletünkben lassankint kibontakozni. Tisza István és Herceg Ferenc „Magyar Figyelő” jely módon a józan és művelt magyarágzás érzését fejezi ki s egyben helyes világításban mutatja be hazai kultúránk legértékesebb kérdéseit. A folyóirat Budapestban jelenik meg, Singer és Wolf-ner kiadásában, havonként kétszer s előfizetési ára félveze 12 korona, negyedveze 6 korona.

— **Állatpiac.** Febr. 3. Sortés, fiatal, nehéz páronként 320 klg. felű 156 K, közepű páronként 251—320 klgm 158 K, könnyű, páronként 250 klgm 158 K, páronként 45 kilo élet és 4 szazalek levonással Öreg, nehéz páronként 60—60 klg. élet és 4 szazalek levonással 154 K. Öreg, nehéz életsúlyban 130 K. Borjú életsúlyban 116—120 K. Birka 60 fillér életsúlyban.

A haragos bosszija.

Beverte a szomszédja fejét.

Kis-köcsnyi tudósítók írja: Takács István bocsni lakosnak régi haragosas Lőrük István zsidóhalompusztai lakos. Az utcán, a tanyán vagy bárhol találkoztak folyton szidalmazták egymást s azután meg preszedték a végtelenségig.

Takács István keresztényi türelmen ácsorgott a bírósági folyásokon Lőrük István ellenben szerfölött alkosszerítette, hogy egy kis besúletésért mást egész napokat kell elácsorognia a bíróságnál. Hogy egyszer haragosának egy igazi porokódéshoz okot adjon tegnap délután Lőrük István bement Takács István udvarába s ott egy jó fűtyökös alaposan fején kóltotta Takács István.

Takácsnak az erős ütéstől beszakadt a feje, az ütés következtében kapott sérülése egy pár héten belül nem igen fog meggyógyulni. Lőrük ellen súlyos testi sértés miatt megútdított az eljárás — ebből már ugyancsak nyomós pór lesz.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi február hó 3-án.

Szűletések. Furkó Erzsébet rk. Kardos Pál ref. Balanyi Bála Gergely rk. Kis Pál rk. Tot Mihály rk. Markó Margit rk. Kerekes Mária rk. Börönte János rk. Kerekes László rk. Varga Margit rk. Halász János rk. Acs Mária rk. Csáki János rk. Csordás Rozália rk. Fischer Márta ir.

Halálozások. Kovács Imre rk. 1 hónapos, Nadler Lajos rk. 18 hónapos, Gyulai István ref. 37 éves, Procs László Almasi János rk. 80 éves, Szeles Pál rk. 8 napos, Szabó József rk. 69 éves, Kónyves Lajos ref. 56 éves, Szalai János ref. 2 hónapos, Horváth István rk. 89 éves, Kulcsár István rk. 11 hónapos, özv. Fodor Mihályné Dubecz Rozália rk. 67 éves, Molnár Teresia Mária rk. 1 hónapos, Sarkóci Juliánna ref. 19 éves özv. B. Tóth Gergelyné B. Tóth Erzsébet ref. 74 éves.

Kihirdetettek. Gubacsi László rk. Zubornyák Ilona rk. Kovács Benjámin rk. Orbán Anna rk. Tormási Sándor ref. Várdai Lidia ref. Biró Pál rk. Szabó Juliánna rk. Csurgai Pál rk. Patik Mária ref. Heffner Antal rk. Braun Éva rk.

Eszkűdöttök napja.

Február 6. Sütis Mihályna gyilkosság büntette.
Február 7. Sütis Mihály gyilkosság büntette.
Február 8. Balint József halált okozó súlyos testisértes büntette.
Február 9. Platner Márton rablás büntette.

Kecskeméti Központi Takarékpénztár vesz és elad részvényeket, részjegyeket és a törzsdén jogszert mindenemű érték papirokat; betéteket mindenkor a legmagaasabb kamatozás mellett előad; legelőzőbb fel tetelek mellett nyújt jelzálog- és törlesztéses jelzálogkölsönöket; értékpapirokra előleg kölcsönöket ad, váltókat a legalacsonyabb kamattal; a bank ügyek minden ágában a nagyközönség rendelkezésére áll.

Egy idősebb 2471

ügyes fűszeres-segéd
azonnal fölvételek
SZIGETI ADOLF
fűszerüzletében, Vasár úca.

Bognárnak való

száraz akácfa és szilva
olcsón eladó

Jenei Istvánnal
Nyir (Mentelek) 195 szám alatt 2463

Fűszerkereskedő vagy vendéglősnek igen alkalmas sarokház, melyben 50 év óta fűszerüzlet és vendéglő volt, a város legforgalmazabb útjainál, szabadkézről eladó; 8 ezer koronával átvethető.
Cím a kiadóhivatalban. 2467

Irodista

kerestetik, egész napi foglalkozásra,
ügyvedi irodába.

Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

Olcsó pénz!

Házakra, földekre és mindennemű más ingatlanra közvetíték törlesztéses kölcsönöket tetszészerinti időtartamra, vagy jelzálogkölsönöket a legkedvezőbb feltételek mellett. Erdeköltsöknök szívesen adok bővebb felvilágosítást 2394

Czickeli Ernő

Kecskemét, Holló-útca 2. szám.

2 asztag anyaszéna

kitünő, első rendű, mult évi termés,
olcsón eladó 2474
Molnár József kórházgondnoknál.



„EVOE“

haj-
csodaszer

hőviznyitahatólag
hatásos.

Kopaszsg, hajhullás, hamlas elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kiadó 5 korona, három üveg 12 korona. — „Evoe“ csoda-krém ranc, vimmerli, redőli bírák-ellen. Nagy üveg 4 korona. — „Evoe“ kelet, szépségápoló 1 korona. Utárvétel: — Az „Evoe“ társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57.

Főelárulást:

Hornák Ferenc drogueriája Kecskemét.

Kiadó úrilakás.

3 utcái egymásba nyíló szoba, egy fürdő szoba, vízvezetékkel ellátva; egy nagy üvegezett folyosó, egy nagy konyha, éléskamra, pince, padlás stb. mellék-helyiségekkel, villanyvilágítással, villany-csővel, központi fűtéssel ellátva folyó évi május 1-ére kiadó; értekezni lehet mindennap d. u. 2—4 óráig Reizmann Márton lakatos mesternél V ik kerület, Bercsényi útca 18. szám. 2478

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a Trieszti Általános Biztosító Társaság, a Magyar Jég és Viszontbiztosító Társaság és a Minerva Általános Biztosító Társaság helyi képviselőjét elváltatam. Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, közességi, baleset, tenyészállat és életbiztosítás megköltését a lehető legmáltányosabb díjtétel mellett. A nagyérdemű közönség becses partfogását kérve, vagyok tisztelttel **Kiss Elemér** gazdasági egyesület titkár. 1884



Az eláruló helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummitágyár Wien II/153. Praterstrasse No 57. Kecskeméten kapható:

Mintek Géza, Hornák Ferenc

drogueriájában,
Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Toth István gyógyszerárban.

Egy útcát 2459

bútorozott szoba
kiadó a Gyenes-tér 3. számú házban; értekezhetni ugyanott.

Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,

Nagykőrösi utca 22 mint az Országos Központi Hitelezőkezelő társz. Nagykőrösi utca 22.

Mindenkori ajándékokra alkalmas

nagy készlet szép és jó butorokból. Állandó nagy raktár saját készítésű kárpitos, esztorgályos és

asztalos butorokból.

Teljes lak- és szállodaberendezések. — Fűgőnyök, ablakvédők, szalaggarriturák, ebédő, halószoba és konyhaberendezések Képek és tükörökben nagy raktár. Legalkalmasabb mindenkori ajándéknak a Höchinger Miklos festményes tanár úr által készített gyönyörű olajfestmények és víz festmények mindentéle méretben. Azonekivül kis tulipános ládak, festett kabakok, lopók és csinos kazetták.

Könyvkötői üzlet átvétel.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a régi itics-épületben, a Nyomda-Részvénytársasággal szemben lévő

Sárközy Ferenc könyvkötészetét átvettem

és azt személyesen fogom vezetni. — Készíték mindennemű **könyvkötői munkákat,**

kézi és présaranyozásokat, arcképektereteket és paseparturákat, üzleti könyvek (protocol), könyvtári és iskolai könyvek stb. bekötését. Szállított dobozokat mindenféle alakban és kivitelben. Szóval minden, a könyvkötői szakba vágó munkákat pontosan, a legcsinosabb kivitelben és a legszolidabb áron készítem s azokat a felvállalt időre pontosan szállítom. Kérem a nagyérdemű közönség b. partfogását, tisztelettel

Könyves Mihály könyvkötő.



Értesitem a n. é. közönséget, hogy 10 év óta fennálló lakatosműhelyemet mérlegjavításokra is berendeztem, hol hogy a mérleg, mint a mérlegsúlyok szakszerűen javíttatnak hitelesítő alá.

Továbbá elvállalok mindennemű **épület- és műlakatos munkák készítését és javítását.**

Tisztelettel:

Végh Mihály

műlakatos.

A régi törvénytörök mellett.

Kerékpár-alkatrészekből
nagy raktár.